

EL CORREO

NUM. 11.022.—(AÑO XXXII)

MADRID.—MARTES 18 DE ABRIL DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS.

LA SITUACION DE MARRUECOS

La rebelión contra el Sultán

El ataque del día 9.—Pánico en Fez.—Lucha sostenida.—Ataque a la mehalla del comandante Bremont.

Tánger 18.

Las últimas noticias recibidas de Fez alcanzan hasta el día 9. Desde ese día los Beni M'Elir, auxiliados por los Beni Uraïn, que habían ido a Fez llamados por el Sultán, y por los Uad Jemas, atacaron nuevamente la capital, sosteniendo larga lucha con las fuerzas imperiales. El pánico de los habitantes pacíficos fué inmenso, porque el combate se desarrolló al pie de las murallas, y hubo muchos momentos en que pareció inevitable la retirada de las tropas imperiales, a pesar de que la artillería les apoyaba haciendo un fuego horroroso.

Los asaltantes se retiraron, dejando en el campo de la pelea bastantes muertos. Los imperiales también tuvieron bajas considerables.

El cónsul de España en Fez confirma estas noticias particulares y declara que la situación ha empeorado considerablemente desde que se han vuelto contra el Maghzen las tribus cuyo concurso se había adquirido a tanta costa.

Ben Benta El Bégdadi ha tenido que refugiarse precipitadamente en Fez con una docena de leales.

Obsérvase esta determinación a que le era de todo punto imposible permanecer en los territorios de que era jefe, por hallarse éstos completamente anublados.

También se han recibido noticias de haber sido atacada la mehalla que manda el comandante francés Bremont y que, llamada por Muley Hafid, se dirige a Fez.

El combate se libró el día 9. Los Cherarda rebeldes, auxiliados por parte de los Beni M'Elir, y no se sabe si por alguna otra kabília, acometieron a la mehalla y lograron en los primeros momentos ponerla en peligro.

El combate duró bastantes horas y terminó con el triunfo de la mehalla, que hizo a sus enemigos 50 muertos y numerosísimas heridas.

Resistencia de los rebeldes.—Los Beni M'Elir no quieren la paz.—Ataque rechazado.—Pánico en Fez.—Derrota de los Cherarda.—Correo suspendido.

Tánger 18.

Se ha recibido el siguiente despacho, fechado el 12 en Fez:

«Desde el ataque del día 9 no se ha modificado la situación de esta capital.

El Maghzen, continuando las negociaciones entabladas con los Beni M'Elir, mandó a éstos al jefe Omrani, quien regresó a la capital completamente desahogado y en lastimoso estado.

Los rebeldes, tras despojarse de cuanto llevaban y apalearse, le encargaron dijera al Sultán que se negaba a tratar de paz.

Hoy volvieron los rebeldes a atacar nueva y vigorosamente la ciudad.

Fueron rechazados, después de dos horas de lucha, y morcudó a la artillería de la plaza, que disparó sin cesar.

Por cualquier incidente se produce gran pánico en el interior de la población.

A consecuencia de la falta de trabajo reina agitación entre los obreros, temiéndose provocación de disturbios que harían aún más precaria la situación de los europeos.

Otro despacho de Fez, fechado el 13, dice: La mehalla imperial del comandante Bremont derrotó ayer a los Cherarda, matándoles 40 hombres y haciendo 80 prisioneros.

Esta capital se halla completamente bloqueada. Todos los crekkes desvalijan los rebeldes.

Ayer fusilaron éstos al correo de Mequinez. También se han recibido noticias de Alcazar.

Un despacho de esta población, fechado el 16, dice que el camino de Fez está cortado, y que la mehalla mandada por el comandante Bremont luchó victoriosamente durante todo el día del último miércoles, ignorándose si ha podido llegar a Fez.—F.

En Melilla y Ceuta

Melilla 17.

Esta madrugada han fondeado tres buques conduciendo reclutas destinados a esta guarnición, siendo recibidos por los generales, jefes y oficiales, con músicas y bandera, marchando seguidamente a los cuarteles, donde se les tenía preparado un rancho.

Ceuta 17.

Un acorazado austriaco ha pasado por el Estrecho, ignorándose su nombre. El citado buque se dirige hacia el Atlántico.

Ha regresado a la plaza una columna mixta que salió de paseo militar.

El crucero General Concha zarpó hacia Levante.

Movimiento de tropas

Sevilla 18.

A las 8:50 salió anoche un tren militar conduciendo 280 hombres del regimiento de Soris y 248 del de Granada, Administración Militar, Sanidad y ganado, que se incorporarán a la brigada del Campo de Gibraltar.

En la estación despidieron a los expedicionarios los jefes y oficiales franceses de servicio.

Con estas fuerzas y las que han salido de Córdoba y Cádiz quedará la división en pie de guerra y dispuesta a embarcar en cuanto se disponga.

Aquí queda preparado, para marchar al primer aviso, un regimiento de Ingenieros.

Cádiz 18.

Han embarcado, con dirección a Algeiras, 70 soldados veteranos pertenecientes a los regimientos de Alava y Pavia, que van a completar los batallones de cazadores de Segorbe y Talyera, y la sección de ametralladoras. Despidió éstos el gobernador militar y numerosas jefes y oficiales.

Los Cuarteles de esta guarnición completarán sus efectivos con los nuevos reclutas.

El batallón de Marina, montado en pie de guerra en San Fernando, ha realizado un paseo militar a Chirlana, donde fué revistado por el general de brigada D. Joaquín Ortega.

Diariamente viene practicando ejercicios. Realizará también algunas prácticas con las compañías de desembarco de los buques de la escuadra.

Córdoba 18.

De madrugada sale un tren especial con fuerzas para Algeiras. El Ayuntamiento ha acordado gratificar con cinco pesetas a los sargentos, 2'50 a los cabos y una a los soldados.

Algeiras 18.

El vapor correo de Cádiz ha traído 420 soldados del regimiento de Pavia, para los batallones de cazadores de Talsvera y Segorbe; para el de Chirlana una sección de ametralladoras, procedente de Vitoria, y para Ceuta, soldados del regimiento de Gulpúzcoa, al mando de un sargento.

Mañana llegará a Los Barrios un tren militar con más refuerzos, para otros batallones de cazadores.

VIAJE DEL REY

Burdeos 17.

Momentos después de llegar al hotel Terminus, recibió S. M. el Rey de España al doctor Moura. Este halló al Soberano en satisfactorio estado de salud.

A las cinco y cincuenta y cinco salió D. Alfonso, marchando en automóvil, con el marqués de Viana y el Sr. Quiñones de León, a pasar por los alrededores de la capital, pasando por Gradignan y Arles.

Unas 300 personas que había estacionadas frente al hotel, le acogieron con grandes aplausos y entusiástico ¡Viva le Roi! (¡Viva el Rey!). Este contestó saludando y sonriendo.

Don Alfonso cenará esta noche en un restaurant del centro, sentando a su mesa al marqués de Viana, Sr. Quiñones de León, general Oudard, cónsul de España, Sr. Pereyre, y al doctor Moura.—F.

Burdeos 18.

El Rey D. Alfonso no salió esta mañana del hotel, recibiendo en sus habitaciones al doctor Moura.

Luego, a la una, fué a comer en uno de los restaurantes de la ciudad.

Antes de ir a comer, el Rey D. Alfonso dió un paseo, parte a pie, parte en automóvil, acompañado del marqués de Viana y del señor Quiñones de León.

Al conocer la caída mortal en Villecoublay del capitán aviador Carron, el monarca manifestó el deseo de telegrafiar su pésame a la oficialidad del regimiento a que pertenecía el desgraciado oficial.

EL TIEMPO

Una depresión intensa se aproxima a Europa, venida del Atlántico.

Aunque todavía está lejos de nuestra Península, ya se acusa su influjo en las costas de Galicia.

Por efecto de la pequeña perturbación atmosférica situada al W. de las costas de Marruecos y de su movimiento, ha llovido en el Sur de España, aunque con muy poca intensidad.

Es probable que haya mar, lluvias y vientos de la región del Sur en las costas del Norte.

Los vientos soplan generalmente flojos o bonancibles de dirección variable, y la temperatura es suave.

La máxima de ayer fué de 24 grados en Bilbao, y la mínima de hoy ha sido de uno en Soris.

La temperatura ha sido la siguiente hoy en Madrid:

A las ocho de la mañana, 9° sobre 0.
A las doce, 14° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 11° sobre 0.
La máxima fué de 15°.
La mínima de 7°.
El barómetro marca 705 mm.—Lluvia.

LA FERIA DE SEVILLA

—Las casetas de la feria.—Fiestas y espectáculos.—El ganado.—La batalla de flores.—El presidente de la feria.

Sevilla 18.

Ha comenzado la feria con gran animación. Los hoteles, fondas y casas de huéspedes están atestados.

Muchas familias particulares han edificado habitaciones para que puedan alojarse las muchas personas que no han encontrado hospedaje.

Con gran actividad se ha trabajado estos dos últimos días para levantar las casetas en el real de la feria.

En la calle de San Fernando han sido colocados arcos con banderas de todas las naciones y de las que penden luces eléctricas.

El torreón de la pasarela ha sido cubierto con una combinación de luces formando una cascavilla.

Desde la pasarela al parque de María Luisa y al final del arroyo que conduce a la Ramadilla han sido colocadas bambalinas de diversos colores con bombillas.

En el arroyo central se han instalado ochenta y tres casetas de diversa estructura y forradas de distintos colores, que dan a la feria aspecto muy sugestivo.

Llaman principalmente la atención la del cuerpo consular, que por su forma nueva resulta muy artística; la del artista Sr. García Rodríguez, que figura una casa antigua con una ventana de la época; la del Orfeón Sevillano y la de la Macarena, que reproduce un trozo de la Resolana con su típica puerta y osas adyacentes; la del Circo de Labradore, cuerpo de Artillería, Casino Sevillano, Orfeón obrero, centro Mercantil y Compañía de Electricidad.

Resulta de muy buen efecto la caseta instalada por varios distinguidos jóvenes, en su mayoría socios del Ateneo.

Representa una casa árabe con jardines, admirablemente imitados.

También tienen casetas en la feria la Casa del Pueblo y los vecinos de San Juan de Aznalfarache.

En las casetas lucen su gentileza hermosas mujeres, adornadas con mantillas blancas y ramos de claveles.

En cada casilla hay una fiesta, ballándose en todas las clásicas seguidillas, acompañadas de guitarras y paillos.

Los arroyos están llenos de coches. En los teatros, buñoleras y otros cunde la animación.

En los sitios de costumbre se han colocado los puestos de juguetes, turrones, cacahuets y los espectáculos propios de la feria.

El prado se halla en condiciones buenísimas, pues abundan los pastos para el ganado que concurre a la feria.

Han llegado muchos forasteros y tratantes en ganado, que ya comenzaron a hacer tanteos para las transacciones de los próximos días.

En el mercado entraron 15.000 cabezas. La batalla de flores se ha aplazado definitivamente para el día 21, porque el hundimiento del túnel de Andújar ha impedido que lleguen las flores encargadas a Valencia.

Ha llegado en automóvil el conde de Romanones, acompañado de sus tres hijos, hospedándose en el domicilio del ganadero D. José Anselmo Martín.

La feria general excede en importancia a la de otros años.

La huelga de albañiles

Signe en pie, y tal vez con más insistencia que en los días anteriores, por parte de ambas Sociedades interesadas, la huelga de albañiles.

Han sido suspendidas 110 obras en lo que a albañilería se refiere, y son 127 maestros y aparejadores, de los 169 que constituyen la Sociedad los que se hallan concertados para el paro.

En la entrevista que han celebrado con el gobernador, insistieron en su actitud, afirmando que las nuevas bases de contrato presentadas por los obreros son en absoluto inadmisibles, fuera de la modificación de jornales y de horas de trabajo, que en principio podrían ser aceptadas.

Por otra parte, los obreros pertenecientes a la Sociedad El Trabajo insisten también, aun cuando, al parecer, por esta vez se encuentran solos, en el sentido de que no les secundan en su actitud los demás oficios.

El gobernador y el jefe superior de Policía visitaron anoche al ministro de la Gobernación Sr. Ruiz Valarino, para anunciarle que no habían ocurrido incidentes con motivo del paro de los albañiles.

Crean en los centros oficiales que la huelga seguirá teniendo un carácter pacífico.

Durante el día de hoy han quedado paralizadas 34 obras, siendo por lo tanto el número de huelguistas el de 5.000.

Esta mañana han conferenciado el alcalde y el gobernador civil para tratar de la huelga, y esta noche volverán a reunirse con el mismo objeto.

DE BARCELONA

Atropello y motín Barcelona 17.

El tranvía de Barceloneta atropelló a una niña, dejándola en gravísimo estado.

El público se amotinó, apedreando el coche, que intentó volcar, impidiéndolo la policía.

La Escuela de Policía Barcelona 18.

Bajo la presidencia del gobernador se han inaugurado las clases de la Escuela de Policía.

El Sr. Portela dió una conferencia sobre el tema «La ciudadanía y la policía», señalando la compensación que debe existir entre el ciudadano y el policía, por ser éste prolongación de aquél. También señaló el gobernador las cualidades que le son necesarias al policía, siendo prioritarias entre ellas la lealtad y la perseverancia.

Al terminar rogó a los aspirantes que dejen la carrera si no tienen verdadera vocación, pues, en el caso contrario, tarde o temprano se les sahará del Cuerpo.—Fabra.

EL FERROCARRIL DE VALENCIA

Por resolución de la Dirección de Obras públicas se ha adjudicado definitivamente a la Sociedad The Spanish Railway Limited, la concesión del ferrocarril de Madrid a Utiel, con tracción a vapor y con sección a las distancias anheladas en la Gaceta de 14 de Diciembre de 1910 y a todas las disposiciones generales que le sean aplicables.

La proposición de esta Sociedad fué la única presentada en el acto de la subasta; fué garantizada con la fianza de 522.522'78 pesetas exigida en el anuncio, y el pliego lo suscribió en representación de dicha entidad, D. Antonio de Castro y Casalléiz.

Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio, en su última sesión, celebrada por la Junta directiva, ha tomado, entre otros acuerdos de menor interés, los siguientes:

«Que D. Agustín Ungría, en su representación, informe en el Congreso, ante la comisión de presupuestos, y estimar justificada la negativa de los contratistas y aparejadores de obras a admitir las bases propuestas por los obreros, por considerárselas inadmisibles.

»La Junta se enteró con gusto de una comunicación recibida, en la que se dice que los concesionarios de la Exposición Universal de Madrid han depositado en el Banco Español de Crédito un millón de pesetas en títulos de la Deuda exterior, sin retirar el depósito que ya tenían hecho.»

El Sr. Fallières en Túnez

Bizerta 18.

A las seis de la mañana ha fondeado, procedente de Tolon, el acorazado Verité, que conduce al presidente Fallières, siendo saludado por las salvas de las baterías de la plaza.

Poco después subieron a bordo, a cumplimentar al presidente, el Bey de Túnez y el presidente general francés.

Los acorazados Patrie, Liberté y Renan, que acompañaban al presidente de la República, fondearon a 800 metros de la división inglesa, mientras el Justice, el Democratie y el Suffren se colocaban a igual distancia de la división italiana, haciendo frente el crucero Cataluña al crucero estacionario Henri IV.

El Verité echó anclas a la extremidad y entre las dos flotas de los buques.

Después de recibir a bordo del Verité a los jefes de las unidades navales extranjeras, el presidente de la República, con su séquito, embarcó en un contratorpedero, pasando revista a las escuadras, siendo saludado con las salvas de ordenanza y los vivas de las tripulaciones, mientras las charangas tocaban la Marsellesa.

Desembarcó a las nueve y cuarto, siendo calurosamente asomado por el gentío apilado en los muelles.

Revistó luego a las tropas que tributaban los honores y se dirigió, en landó, al Ayuntamiento.

Tan pronto como hubo desembarcado, el presidente de la República dirigió telegramas a los Reyes de España, Inglaterra e Italia, agradeciéndoles la nueva prueba de simpatía que habían dado a Francia al mandar aquí unidades navales, y expresando su admiración por el brillante aspecto de los buques.—F.

El cura de Guájjar

Granada 18.

En los telegramas enviados a la prensa madrileña sobre el asesinato del cura de Guájjar se ha dado una versión del suceso que no es exacta.

El capitán de la Guardia civil de Motril ha dirigido al gobernador el telegrama siguiente: «Noticias verídicas, sobre muerte cura Guájjar no tengo ninguna, las espero hoy. Según guajareños, cura tuvo cuestión por la mañana, con sujetos jugaban puerta Iglesia. Dicho cura usaba Browning. Por la noche estando en su casa, alcalde y juez, se fué a mudar ropa. Se le cayó arma, se le disparó falliendo resultas herida. Juzgado ni fuerzas, sin regresar.»

Tres de los jóvenes que agredieron al sacerdote han sido detenidos por la Guardia civil, y el otro ha desaparecido.

Recaudación del Tesoro

Durante la primera quincena del presente mes la recaudación del Tesoro por los conceptos generales ha sido de 9.917.480 pesetas, por 10.637.850 en iguales días del año anterior, ó sean 720.470 menos en el actual.

Por valores a cargo de la Dirección de Aduanas se han obtenido 9.882.760, contra 6.882.760; es decir, 3.172.464 pesetas más en el mes corriente.

En junio, la recaudación de la primera quincena de Abril de 1910 fué de 17.520.610 pesetas, y la del mes actual de 18.972.614; de modo que la recaudación de 1911 ha sido mayor en 1.451.994 pesetas.

La batalla de Albuera

El gobernador de Badajoz, Sr. Martínez del Rincón, ha conferenciado con el ministro de la Gobernación con objeto de solicitar el apoyo del Gobierno para la mayor brillantez del centenario de la batalla de Albuera, que en el próximo mes de Mayo se celebrará en Badajoz.

Acopiaban al Sr. Martínez del Rincón los diputados por aquella circunscripción, señores Lopo y Raventos.

Con el mismo objeto ha visitado también al presidente del Consejo y al ministro de la Guerra; con el último para concretar la intervención que en la fiesta ha de tener el Ejército.

España y la Argentina

Para la primera quincena de Mayo se esperaba en Madrid el político argentino Sr. Figueroa Alcorta, presidente que era de la Argentina al hacer su visita a aquella República la Infanta doña Isabel.

El Sr. Figueroa Alcorta tiene preparadas habitaciones en el Hotel Ritz.

En su honor se celebrarán un banquete y un baile en la legación argentina.

También será obsequiado con otras fiestas, en justa correspondencia a los espléndidos agasajos de que fueron objeto en Buenos Aires la Infanta Isabel y las personas de la misión española.

LYNCHAMIENTO DE UN SERENO

Córdoba 18.

Comunican desde el pueblo de Luque que el cabo de serenón, Juan Rafael Trillo, disparó su revolver contra un vecino, Joaquín Jiménez Ortiz, causándole la muerte instantánea.

El criminal fué detenido y encarcelado, pero el vecindario, en número de 300, acudió a la

prisión, sacando al cabo de serenón, arrastrándolo por las calles y golpeándolo.

La Guardia civil pudo evitar que lo rematasen, recogiendo con gravísimas heridas.—F.

Los sucesos de Antequera

Antequera 18.

La resolución del Gobierno de reponer a los concejales suspensos ha producido alguna excitación entre los elementos políticos.

Se ha recibido aquí el expediente incoado contra los concejales, en el que el ministro de la Gobernación, de acuerdo con el Consejo de Estado, ha resuelto, ordenando la reposición inmediata de los ediles y aparejando al gobernador; pero el juez municipal, que lleva dos meses encargado del Juzgado de instrucción, y a quien se acusa de intromisión con determinada fracción política, sin previa diligencia alguna, procesó anoche a los mismos 30 concejales.

Estos hicieron que se personase en la causa un primo del juez, y éste continuó proveyendo como si nada ocurriese.

Acaba de llegar el fiscal de la Audiencia. Entre los procesados hay cinco abogados, banqueros, fabricantes y distinguidas personalidades.

ECLIPSE DE SOL

El 28 del corriente se verificará el anunciado eclipse total de sol, que no es visible en Europa, pues la línea central de la sombra entrará por la costa Sudoeste de Anstralla, seguirá la dirección Noroeste, cortará el Ecuador cerca del grado 154 de longitud occidental, y terminará cerca de los 90° de longitud occidental, precisamente sobre la estación occidental de la América central. El cono de la sombra se extenderá, pues, sobre todo lo ancho del Océano Pacífico y en las Islas de este Océano, donde se han establecido misiones especiales para estudiar dicho fenómeno.

Será éste el único eclipse total del año, pues el de sol, previsto para el 22 de Octubre, sólo será anular, y visible en Asia y en Nueva Zelanda; de luna no se observará ningún eclipse.

Para el 17 de Abril de 1912, ó sea de ayer en un año, se anuncia el eclipse anular de sol visible en España.

El cono de sombra entrará por debajo de Oporto a las once horas y cuarenta minutos de la mañana, y saldrá por Gijón poco antes del medio día.

DE PORTUGAL

Lancha a pique.—Fuga de un comandante Lisboa 17.

Una lancha de paseo zozobró en el Tajo, frente a Sacarem, cerca de Lisboa.

Cinco personas han perecido ahogadas. El comandante Vieira Castro, acusado de conspirar en Lamego contra el régimen actual, ha huído al extranjero.—Fabra.

Lisboa 18.

El Diario Oficial publica un decreto destituyendo al capitán de artillería, Sr. Palma Concelro.—Fabra.

Real Academia de la Historia

En la última sesión celebrada por esta Corporación, bajo la presidencia del director, señor Menéndez y Pelayo, el secretario dió cuenta de haber sido trasladado al ministerio de Marina, desde el claustro de esmeraldas de San Nicolás, los restos del ilustre capitán general de la Armada, Sr. Villavicencio, que serán depositados en el panteón de marinos ilustres de San Fernando. Como quiera que la infidelidad de las gestiones que, para llegar a este resultado realizó la Academia, partió de su individuo de número Sr. Sánchez Moguel, como igualmente la de la traslación de los restos del sabio historiador y político D. Fermín Caballero, el Sr. Novo y Colson propuso que se diese un voto de gracias al citado Sr. Sánchez Moguel, a lo cual asintió unánime la Academia.

El señor conde de Ceñino dió noticia de un trabajo del correspondiente Sr. Madrid Muñoz acerca de las ruinas romanas de Aelinpo, trabajo que pasará a informe del Sr. Flta.

El Sr. Flta presentó tres monografías de D. José Peray y March, de notable interés para la Historia de Cataluña, y dió noticia de una lámpara romana del siglo I, que acaba de encontrarse en Coruña, y de otra sepulcral, también romana, hallada recientemente en Astorga.

El Sr. Bonilla y San Martín presentó, en nombre del Sr. Fouché-Delbosc, un ejemplar de la edición que este señor ha publicado del códice titulado Gesta Roderici Crispinodacti, convenientemente ilustrada con varias fotografías.

Congreso Eucarístico Internacional

Para que los prelados que tienen anunciado su viaje a Madrid con motivo del próximo Congreso Eucarístico tengan alojamiento adecuada, los marqueses de Valmedián han cedido su casa para residencia de diez prelados.

Asimismo, otras varias familias de la aristocracia han ofrecido sus palacios para alojar en ellos a los prelados extranjeros.

De la República del Brasil solamente vendrán a España 700 pasajeros de primera, que dejan su Patria temporalmente para asistir a este XXII Congreso, que será de excepcional importancia, como todos los celebrados anteriormente en otras naciones.

De las restantes Repúblicas americanas embarcarán gran número de congresistas, que, como los anteriores, desean rendir su homenaje a Nuestro Señor Sacramento.

El Congreso de turismo de Lisboa

El IV Congreso Internacional de turismo se celebrará en Lisboa, del 12 al 19 de Mayo próximo, y con arreglo al siguiente programa provisional:
Viernes 12 de Mayo.—De nueve de la mañana a una de la tarde: recepción de los congresistas en la secretaría del Congreso; distribución de las tarjetas de identidad y de las insignias.
Tras de la tarde: sesión de apertura; elección de la Mesa del Congreso y de los presidentes de secciones.
Nueve de la noche: recepción por el excelentísimo señor ministro de Estado.
Sábado 13 de Mayo.—De nueve de la mañana al medio día: trabajo en las secciones.
Dos de la tarde: visita de los Museos y monumentos de Lisboa por grupos de congresistas, dirigidos por un miembro de la Comisión ejecutiva.
Domingo 14 de Mayo.—Excursiones varias, a elección de los congresistas, y programa cuya lista sigue:
Primero. Paseo sobre el río Tajo; te ofrecido por los hoteleros de Lisboa.
Segundo. Excursión a Setúbal para un grupo de cien excursionistas.
Tercero. Excursión a Thomar; visita del antiguo convento de la Orden de Cristo (monumento nacional) para un grupo de 100 congresistas.
Cuarto. Excursión en el valle del Tajo (Resbetejo) para un grupo de 100 excursionistas; parada de ganado bravo y herraje de novillos.
Quinto. Excursión a Maíra para un grupo de 100 congresistas; visita del antiguo convento y palacio; inauguración del Congreso de Arte decorativo.
Sexto. Excursión en automóviles alrededor de la Sierra de Cintra (grupo de 60 congresistas, máximo).
Séptimo.—Excursión a Évora (ciudad antigua, monumentos de la época romana), para un grupo de 100 congresistas.
Octavo. Excursión a la Britania (visita del célebre monasterio) y Alcobaca, por Caldas da Rainha, para un grupo de 100 congresistas.
Lunes 15 de Mayo.—De ocho y media a diez y media de la mañana, trabajo en las secciones.
Once de la mañana: Salida para Cintra; lunch en el castillo de Pena, ofrecido por las Cámaras de Comercio e Industria; visita del antiguo Palacio Real de la villa y Monserrate. Nueva de la noche: Fiestón teatral.
Martes 16 de Mayo.—De nueve de la mañana al medio día, trabajo en las secciones.
Dos de la tarde: Sesión de apertura; paseo a Monte Estoril y Cascaes; te sobre el terraplén del castillo de Cascaes e iluminaciones.
Miércoles 17 de Mayo.—De nueve y media al medio día, sesión general.
Cuarto de la tarde, garden-party ofrecida por el Ayuntamiento de Lisboa.
Nueve de la noche, función teatral de gala ó concierto, ofrecida por la Asociación de los Journalistas de Lisboa.
Jueves 18 de Mayo.—De nueve y media al medio día, sesión general.
Dos de la tarde: Sesión de firmas; designación de la sede del V Congreso Internacional de turismo; concurso hípico.
Ocho y media de la noche: banquetes ofrecido por la comisión ejecutiva del Congreso.
Viernes 19 de Mayo.—Salida para las excursiones al Norte de Portugal; separación del Congreso.

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Real orden sobre categorías de los escribanos de los Juzgados de primera instancia de Madrid y Barcelona, y de los Juzgados de término que lo sean cuando años y de los Juzgados de acoso que lo sean dos años.
Guerra.—Real orden circular disponiendo se cumplimentase la sentencia del Tribunal Supremo declarando la incompetencia de jurisdicción para conocer de la demanda deducida por el Ayuntamiento de San Sebastián contra la real orden de este ministerio de 14 de Septiembre de 1909.
Marina.—Real decreto aprobando las adjuntas reglas para la provisión del cargo de jefe de pabellón de buques mercantes.
Otro aprobando el adjunto reglamento definitivo para la constitución y funcionamiento de la Junta Consultiva de la Dirección general de Navegación y Pesca Marítima.

Hacienda.—Real decreto excoyuntando de las formalidades de subasta pública las obras de reparación del edificio del Estado destinado a Aduana de Tay.
Otro ídem íd. íd. las obras de construcción de una estantería en el Archivo del Tribunal de Cuentas del Reino.
Otro autorizando al ministro de este departamento para adjudicar definitivamente el servicio de suministro de papel continuo destinado a la impresión de los documentos timbrados que requieren la administración y cobranza de la renta del alcohol durante los años 1911, 1912 y 1913.
Otro nombrando vocal de la comisión para el estudio de los Tratados de Comercio al director general de Comercio, Industria y Trabajo del ministerio de Fomento.
Otro ídem íd. de la ídem íd. íd. a D. Manuel Marqués y Puga, vocal de la Junta de Aranceles y Valoraciones y ex presidente del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona.
Gobernación.—Real decreto concediendo nacionalidad española a Otto Jenckel Sohach Sommer, súbdito alemán.
Real orden dictando reglas para la invalidación de notas desfavorables en los historiales de las clases y guardias del Cuerpo de Seguridad, como consecuencia de correctivos que hayan sufrido por faltas cometidas en el servicio.
Instrucción pública.—Real orden declarando desiertas las oposiciones para la provisión de la cátedra de Higiene, con prácticas de Bacteriología sanitaria, vacante en la Facultad provincial de Medicina de la Universidad de Sevilla.
Otra trasladando, en virtud de concurso, a la cátedra de Física y Química del Instituto de Granada a D. Juan Mir Peña, actual catedrático de igual asignatura del Instituto de Cádiz.
Fomento.—Real orden autorizando el gasto de 50 000 pesetas para los trabajos que se indican, de la Junta Central de Colonización y Repoblación interior.
Otra disponiendo que se modifique, en el sentido que se indica, la relación de indemnizaciones del personal facultativo y administrativo de Obras Públicas, aprobada por real orden de 3 de Mayo último.

SUCESOS

Ciudad detenida.—Ha sido detenida la criada Wenceslada Mayorga González, de cuarenta años de edad, por haber sustraído unos pendientes con perlas, valorados en 100 pesetas, a su ama doña Julia Sáiz de Tejada, domiciliada en la calle del Cardenal Cisneros.
Los pendientes fueron hallados en el domicilio de Wenceslada, calle de Villamiel, núm. 4.
Estormenta en la calle.—En la calle de los Estudios encontraron dos guardias de Seguridad a una mujer tendida en tierra, que apenas daba señales de vida.
Conducida a la Casa de Socorro de la Inclusa, certificaron los médicos que padecía una hemiplejía grave.
La infeliz mujer ingresó en el hospital Provincial sin que pudiese ser identificada, pues no ha recuperado el uso de la palabra.
Dos asesinatos.—Por cobrar facturas de un establecimiento y apropiarse su importe, 166 pesetas, fué asesinado ayer en su tienda Nazario Mainas de Orta.
Un tal Aguil Mijangue Arcón cayó también en poder de la policía, acusado de una estafa de 115 pesetas a Emilio Dumas de Prado.
Niña asesinada.—En el pueblo de Casar (Guadalajara) una niña de ocho años, llamada Laureana López, murió a consecuencia de haberse incautado las ropas que vestía.
Accidente del trabajo.—En una obra en construcción de la calle de Bravo Murillo se cayó un tablero sobre el operario Emilio Muñoz López ocasionándole la fractura de la pierna derecha.
Después de asistir en la Casa de Socorro, ingresó en el hospital de la Princesa.

VIDA TEATRAL

REAL.—Hallándose vacantes para la temporada próxima varias plazas de educandos con equidad en la escuela de baile francés de este teatro, queda abierta la matrícula gratuita en la dirección de escama del mismo, todos los días menos los festivos, de tres a cinco de la tarde.
Las señoras aspirantes deberán estar razonablemente, ser mayores de catorce años y menores de veinticinco, agraciadas, de buena figura y robusta constitución.
Todas las plazas de la escuela de baile tienen susido durante la temporada de ópera y la enseñanza y la matrícula son completamente gratuitas, con la sola obligación de la asistencia diaria a las clases.
PRINCESA.—Victoria Mile. Coste. Sorrel de una afición genial, ayer y hoy no ha podido dar función la compañía francesa que con tan buen éxito debutó el domingo.
Los médicos que asisten a la interesantísima artista, entre ellos el doctor Barajas, opinan que su dolencia no revierte importancia, y que mañana, miércoles, podrá reaparecer ante el público de Madrid.

Y así lo hará con la comedia L'Aventurero, en su segunda función de abono.
Hay, por tarde y noche, se ha representado por la compañía Guerrero-Mendoza Cyrano de Bergerac.
LARA.—El próximo sábado celebrará su beneficio la distinguida actriz Joaquina del Pino, con el escogido programa siguiente:
A las seis y media, en sesión doble, Canción de cuna.
Por la noche, a las nueve y media, función completa: Cuento inmoral, estreno de la comedia en dos actos, original de D. Enrique Menéndez Pelayo, titulada Del mismo tronco, y el sainete cómico El patinillo.
Se despachan billetes en contaduría.
GRAN TEATRO.—La reprise de La costa azul ha sido en esta noche un éxito tan grande ó mayor como la noche de su estreno. En ella ha confirmado su fama de primer actor cómico Casimiro Ortas (hijo), que acompañado por las señoritas Alvarez, Salvador, Mosca, Morale, Stela, Ronco y Castellote, compartieron los aplausos del público.
El viernes, en la sesión de las diez y cuarto, tendrá lugar definitivamente el estreno de la obra de gran espectáculo La tierra del sol, original de los apudados autores Perria y Palacios y el maestro Calleja.
Por el verdadero tour de force realizado por el empresario, que no ha omitido gasto, se puede decir desde luego que será el acontecimiento teatral de la temporada.
Mariel, el celebrado plater asesinado, quiere en esta obra demostrar lo que vale y lo que puede hacer. Vile no quiere ser mano, y seguramente, conciliado, puede asegurarse que lo conseguirá.

UN NAUFRAGIO

Diez y ocho ahogados
Huelva 17.
Según un telegrama de Oporto, recibido por el comandante de Marina, el vapor San Fernando, que zarpó de esta puerto el día 5 con cargamento de mineral, se fué a pique en las inmediaciones del puerto portugués.
Afirmase que sólo se salvaron cuatro tripulantes de los 20 que llevaba el barco.
La noticia de estas desgracias no tiene carácter oficial, pues en el telegrama recibido por el comandante de Marina nada dice de ello.

BANQUETE POPULAR

Unos cuantos periodistas y artistas madrileños se han constituido en comisión permanente y están organizando un banquete en homenaje madrileño en honor de los autores del sainete El chico del cafetín, que tanto éxito ha obtenido en el teatro de Apolo.
El banquete se celebrará la semana próxima en la Bombilla y asistirá el Ayuntamiento, las artistas de las compañías de Apolo y Elvira, una comisión de elgarreros, el Jurado que premió la obra y una orquesta de bandurrias y guitarras.
Habrá baile, judías en sifón, plato en junco, tocino y otros ordobres deliciasos.
En breve se dará el sitio, la hora y el precio del cubierto.

NOTAS MUNICIPALES

Urbanización del paseo del Rey
Por virtud del convenio entre el Ayuntamiento y la Compañía de los ferrocarriles del Norte, dicha Compañía debe proceder con la mayor brevedad a construir en el trozo del paseo del Rey, comprendido entre el de San Vicente y la plaza que da frente al solar número 8 y 14, un muro y una verja de cierre de la misma clase que los del sotramiento del paseo de San Vicente.
Se demolerá el actual cierre de la estación en la parte comprendida entre la calle de la Ilustración y los pasos alto y bajo del Rey.
La calle tendrá en este trozo un ancho de 15 metros.
Varios concejales han presentado al Ayuntamiento una proposición para que a esta calle se le dé el nombre de Eduardo Bonet.
El peso del pan
El alcalde, Sr. Francisco Rodríguez, ha publicado un bando disponiendo que, viniendo obligados todos los fabricantes de pan a pesar dicho artículo a presencia del consumidor en el momento de adquirir la merca, el comprador se halla obligado también por su parte a exigir del fabricante que del pan llamado en barras, que a este efecto se elabora, añada la cantidad que falta para completar el peso a la pieza comprada no tiene el reglamentario.
El precio de las carnes
El término medio de los establecimientos en que las carnes han sufrido alteración en su precio, es de un 8 por 100 por distrito.
Empresas multadas
El teniente alcalde del distrito del Hospital, en vista de las quejas formuladas por los vecinos de la calle del Barquillo, ha impuesto una multa de 50 pesetas a la empresa de tranvías llamados Congrejos y Compañía de asfalto, por cada día que tarden en reparar los desperfectos del pavimento de la citada calle.
Para la Gran Vía
Ha sido ya adquirida por el Ayuntamiento la matrícula correspondiente al arbitrio de pasos de carruajes al interior de las fincas, ha quedado expuesta en la Administración de Propiedades, Rentas y Arbitrios (plaza Mayor, 3), y en las horas hábiles de oficio, por término de ocho días a contar desde esta fecha, durante cuyo plazo se admitirán las reclamaciones que presenten los interesados.
Para la Gran Vía
Ha sido ya adquirida por el Ayuntamiento la matrícula correspondiente al arbitrio de pasos de carruajes al interior de las fincas, ha quedado expuesta en la Administración de Propiedades, Rentas y Arbitrios (plaza Mayor, 3), y en las horas hábiles de oficio, por término de ocho días a contar desde esta fecha, durante cuyo plazo se admitirán las reclamaciones que presenten los interesados.

una multa de 50 pesetas a la empresa de tranvías llamados Congrejos y Compañía de asfalto, por cada día que tarden en reparar los desperfectos del pavimento de la citada calle.
Para la Gran Vía
Ha sido ya adquirida por el Ayuntamiento la matrícula correspondiente al arbitrio de pasos de carruajes al interior de las fincas, ha quedado expuesta en la Administración de Propiedades, Rentas y Arbitrios (plaza Mayor, 3), y en las horas hábiles de oficio, por término de ocho días a contar desde esta fecha, durante cuyo plazo se admitirán las reclamaciones que presenten los interesados.

LIBROS NUEVOS

Les Questions actuelles de Politique étrangere en Europe, por F. Charnes, A. Leroy-Banlieu, R. Millet, A. Ribot, A. Vandal, R. de Caux, R. Henry, G. Louis-Jaray, R. Pignon y A. Tardieu.—Paris, Félix Alcan, editor, 1911. En 8.º, 320 páginas y nueva lámina. Precio: 3.50 francos.
Pertenece esta obra a la notable Biblioteca de historia contemporánea, que da a luz el ilustrado editor parisiense Sr. Alcan, y se compone de varias conferencias dadas en 1907 en la Escuela Libre de Ciencias políticas por hombres eminentes, a las que se ha cuidado de añadir todo lo asociado hasta fin de 1910. El haberse agotado dos copiosas ediciones en tan poco tiempo, demuestra que el libro es del agrado de gran número de lectores. Puede calcularse en una cuarta parte del volumen que se ha renovado, y el resto se ha corregido y anotado. En él hay cuantas noticias pueden interesar acerca de la política inglesa y la alemana, la cuestión de Austria-Hungría, de Macedonia y de los Balcanes y la cuestión rusa.
La dépopulation de la France, por el doctor Jacques Bertillon, jefe los Trabajos Estadísticos de París. Obra premiada por la Academia.—Paris, Félix Alcan, editor, 1911. En 4.º, 280 páginas. Eneudernada en tela, 6 francos.
Pertenece esta obra a la Biblioteca general de Ciencias Sociales, y su autor que, a la vez que estadístico escrupulosos es periodista y vulgarizador, ha comentado el libro, que está escrito con la amplitud que pone en los artículos que manda al Journal, Le Matin y Le Figaro.
Nadie tiene tanta autoridad como el doctor Bertillon para examinar bajo todos sus aspectos el doloroso problema que debería preocupar a todos los franceses. En 1873 ya advirtió el peligro y en 1898 fundó la Alianza nacional para el crecimiento de la población, que se ocupa extensivamente en el estudio de este grave problema. Las desastrosas consecuencias de la depoblación, sus causas y, por último, los remedios, algunos de ellos muy radicales, que urge oponer, son los principales capítulos de la última producción del afamado sabio.
La prevision du temps dans la Méditerranée et l'organisation du service météorologique en Espagne, por M. Moya.
Este sabio, que forma parte de la Société

Astronómica Flammarion, de Montpellier, se ha publicado este folio en el cual el Central Meteorológico, a cuyo frente se halla el comandante de Estado Mayor é ingeniero geógrafo D. José Gabilo, quien con tanto acierto secundó las iniciativas de D. Angel Gálvez, director general del Instituto Geográfico y Estadístico. Asegura que en tan completa forma el servicio que presta el citado Observatorio, en algunos detalles, sobrepaja a los de Francia.

NOTICIAS

Boletín Mensual del Observatorio de Ebro.—El número 6 contiene interesantes trabajos de heliofísicos, meteorología y geología, evaluados por láminas primorosas.
Telegrafía el gobernador de Santander ayer se declararon en huelga unos 50 obreros de la mina Camargo, consiguiéndose por intervención amistosa de la autoridad que cesaran sus atreos.
La Real Academia Española asistió al Cuerpo a una misa de Réquiem que, en un grupo de cuantos cultivaron gloriosamente las letras españolas, se celebró el lunes 24 del corriente, a las diez de la mañana, en la Iglesia de Religiosas Trinitarias de esta ciudad, donde yacían los restos de Miguel de Cervantes Saavedra.
Se encuentra enfermo de algún cuidado diputado a Cortes por Valderrobles (Teruel), D. Manuel Sastrón.
Desearnos su pronto alivio.
La Gaceta publica una circular de la Dirección general de primera enseñanza, disponiendo reglas para el mejor cumplimiento de la orden de 14 de Octubre de 1909, y con objeto de que no ofrezca dudas a las Juntas provinciales de Instrucción pública todo lo relacionado con el arreglo escolar.
Una comisión de la Cámara oficial de la ciudad de Madrid ha visitado al ministro de Hacienda para enterarlo una instancia en súplido de que en los tres trimestres que restan del año corriente se gire la cantidad territorial sobre fincas urbanas en el capital, como se ha hecho en el primero; es, a razón del 1750 por 100.
Ha regresado a Lisboa el ministro de Hacienda de la República, D. José de Relvas, durante varios días ha permanecido en Madrid.
Hoy, mañana y el día 20 se satisfarán en la Delegación de Hacienda las rentas de los gases de justicia.
Mañana, a las cuatro y media de la tarde se inaugurarán en la Universidad Central los cursos organizados por la Unión de estudiantes franceses y españoles, fundada por la Universidad de Tolosa.
EL DESCANSO DOMINICAL Y LOS DEPENDIENTES
Las Sociedades de dependientes de Madrid han celebrado una reunión en la Casa de Pueblo para tratar del descanso dominical, adoptando los siguientes acuerdos que entregan al jefe del Gobierno:
1.º Betrieto cumplimiento de la ley del descanso dominical.
2.º Abolición de la excepción que se aplica para los mercados tradicionales de domingo.
3.º Abolición de los contratos entre obreros y patronos para tener abierto en domingo, y en particular del gremio de vinas de Madrid.
4.º Que se suprima la facultad de pedir en domingo, y en absoluto, entre patronos obreros, condiciones distintas a las señaladas en la ley.
5.º Que los vocales de las Juntas locales sean inspectores para los efectos del cumplimiento de las leyes sociales, dándoles toda clase de facilidades y atribuciones para dicha inspección.

GABRIELA FOR MAD. ANCELOT

su cabeza, y obligándome a recoger de nuevo mis monedas, me dijo con aire ofendido: «no tengo necesidad de vuestro oro; y como me viese cortada y afligida, añadió con más dulzura: «Gracias por vuestra intención, pero mi desgracia no es de las que se remedian con dinero; y, sin embargo, sólo vos podríais consolar mi pesadumbre.» Le interrogué, pero nada pudo obtener de él, y en aquel instante llegó mamá, que habló también con el desconocido y le suplicó que entrase en el parque. Nos dijo su nombre, volvió muchas veces y a poco nos invitó a París y yo a este convento, donde le veo hablar mucho con la superiora; no sé por qué creo que cuanto me pasa es por influencia suya; aquí me parece menos triste, le veo sonreír... pero siempre parece distraído, como si le obligan a hablar solo. Un día sorprendí lágrimas en sus ojos y sus labios murmuraban: «Dios mío, no saben oírse!» Aquello me hizo mucho daño y dije: «también los ancianos lloran? Yo creí que no lloraban más que los niños; entonces me miró con un aire tan triste, tan bueno, que desde aquel día siento por él mayor amistad y daría cualquier cosa por consolarle. He aquí cuanto me dice M. Simón. Gabriela calló y hubo un instante de silencio. El tono natural y sencillo con que habla narra de el anterior suceso, su fisonomía móvil que había retratado todas sus impresiones tristes ó alegres, el candor infantil que se ha-

bía bosquejado en todas sus palabras, ganaron las simpatías de todos los presentes.
La joven, que por segunda vez fijaba sus ojos en el duque, halló los de éste clavados en ella; sus ojos se encontraron y una chispa eléctrica se cruzó mutuamente de sus almas. ¿No existe una súbita emoción que se comunica entre dos seres sin que ellos se den la razón? Ninguna reflexión la precede, ningún proyecto la acompaña, ninguna idea la sigue; es una sensación que nada obliga a nada y nada puede destruir; no es amor, y sin embargo, es un aviso misterioso de que se puede amar.
La niña sencilla y el hombre bastardo habían experimentado un instante esta misma impresión: ella bastó al joven para absolverle sus ojos el matrimonio que le repugnaba; ella bastó a la niña para atraerla con alegría hacia los proyectos de su madre, y el enlace concebido por la vanidad de los padres, fué aceptado por la simpatía de dos niños.
La marquesa se levantó; con su instinto de mujer, y de madre comprendió que debía dejar a su hijo bajo la influencia de las últimas palabras de Gabriela; terminó, pues, su visita por una inclinación amistosa a Mme. Rémond a fin de hacerle comprender que el matrimonio estaba aceptado. No restaban más que los preliminares establecidos para que Gabriela fuese duquesa de Mauléon.
Tomando la mano del conde de Rhinville, la marquesa de Fontenay salió del salón, seguida de su nieto, y dejando muy satisfecha a madame Rémond por el buen efecto que, a su juicio, había producido su traje. La superiora, que aguardaba a la marquesa, salió a su encuentro en el patio, y mientras cambiaban algunas frases, los ojos del joven se clavaban en una ventana del segundo piso con tal firmeza, que quan-

do la marquesa se dispuso a partir fué preciso que le llamara dos veces. Detrás de la vidriera que miraba el duque se veía un rostro pálido, adornado de cabellos rubios; era el de Leonor, la joven que había presentado Gabriela a viva fuerza, que enjugaba en aquel instante una lágrima.
En el momento en que la marquesa salía por el portal, un carruaje, que no era el del conde de Rhinville, estaba a la puerta, y una mujer joven y graciosa, una de esas mujeres parisenses cuya distinción es más fácil de admirar que de escribir, iba a subir en él, encontrándose con la marquesa, que exclamó:
—¡Madame de Savigny, aquí a estas horas!
Esta trató de manifestar alguna sorpresa; pero a poco que se hableran fijado en sus palabras hubieran comprendido que no ignoraba la estancia de ellos en el convento; y en la mirada que dirigió al joven decía había una multitud de preguntas, ó más bien de reconveniones; ambas damas cambiaron algunas frases de cumplido y madame de Savigny acabó ofreciendo su carruaje a la marquesa, que no quiso dejar al conde de Rhinville; aquella no se atrevió, a pesar de su deseo, a decir a Ives que la acompañase, y como el joven pareciese más bien rehuir que buscar su conversación, madame de Savigny subió sola en su coche, echó el velo de su sombrero y se recluyó en el fondo del carruaje con una resignación que no carecía de amargura, una de esas resignaciones hijas de las decepciones, de los desengaños.
—Tenía treinta años!
A los treinta años la inteligencia de una mujer está en la plenitud de su fuerza y desarrollo; es la edad en que el vigor físico y moral está en su mayor complemento; es también la edad en que la hermosura debe ostentar todo su encanto y todo su poder. ¿Por qué es

ve en la frente de tantas mujeres, de treinta años una sombra de debilidad mezclada de dolor? ¿Por qué se adivina al través de sus facciones contraídas las mil agitaciones interiores que las atormentan? ¿Por qué parecen abrigar almas heridas en cuerpos padecidos? Es que a esa edad una mujer ha comprendido cuanto el mundo ofrece de placeres y decepciones; es que su corazón ha gustado ya alegrías y dolores; es que su belleza ha obtenido ya sacrificios y ofrecido compensaciones. ¿Cuántas veces las esperanzas de la juventud se han roto en pedruzcos de la experiencia de los treinta años! ¿Cuántas impresiones se han borrado ya a esa edad, llevando las ilusiones de la vida, dejando en su lugar la amargura de un pasado triste, el temor de un porvenir más incierto aún!
Madame de Savigny parecía haber sufrido todas estas influencias funestas, según la melancolía que se veía en su rostro. Triste y meditabunda recorrió el trayecto que le separaba desde la calle de Postas a la de la Universidad, donde vivía, mientras la marquesa en el carruaje del conde volvía a su casa bastante satisfecha de la madre y de la hija. Ives, por su parte, volvía a pie, fatigado de arrojar de su mente los mil pensamientos que le agitaban. Era la figura pálida de Leonor, el rostro animado de Gabriela ó la triste sonrisa de madame de Savigny lo que le atormentaba?
Era el recuerdo de M. Simón que arregla para él aquel singular matrimonio! ¿Bran quizá las esperanzas de su abuela, sus propios proyectos ó más bien la ausencia de ellos que le entregaban a la voluntad de los otros! ¿Bran en fin, los recuerdos de su pasado? Había vivido mucho, es decir, había, creado en torno suyo en pocos años una multitud de intereses, de sentimientos y de pasiones que

habían nacido sólo para ser destruidos; había gustado en pocos años los placeres que ocupan toda una vida de los demás; había cambiado de amigos, de amores... lo había ensayado todo sin provecho suyo ni ageno, y no le restaba a su alma ni una esperanza, ni un sentimiento; no conservaba ninguna creencia santa, ninguna esperanza sencilla... ¡todo lo había matado en su vida y a esto llamaba haber vivido!
III
IVES DE MAULÉON
Para comprender bien el carácter de nuestro héroe, para dar una idea completa de él, bastará decir cómo había vivido.
—¿Solo día había vivido en su vida? El día 7 de Julio de 1890 había sido para él un gran día, en efecto.
A las cinco de la mañana se había levantado y sin embargo había dormido poco; allí donde encontraba agitados su mente; pero todas estas ideas eran alegres y risueñas.
Ives de Mauléon acababa de cumplir diez y ocho años, salía del colegio militar y era oficial. Aquel día debía estrenar su uniforme para ir a dar las gracias al ministro de la Guerra, que le había nombrado ayudante de estado mayor, el general C.
Para comprender la embriaguez de alegría que llenó su pecho, bastará decir que un ardiente deseo de libertad le había atormentado desde sus primeros años.
En algunos, los estudios, los juegos de muchachos y el empleo de las clases habían ocupado su tiempo, pero desde que tuvo más edad, el hastío presidía a todas sus ocupaciones y hasta la sociedad de sus camaradas le parecía una carga de su vida de escolar; decir que la uniformidad de esta vida le parecía insoportable.

6.º Que sea ley el contrato del trabajo y que éste sea colectivo, fijándose la jornada máxima y el jornal mínimo.

El Obispo le bendijo, celebrado misa después.

La jura de la bandera

A las once de la mañana de hoy se ha verificado la jura de banderas por los nuevos regimientos en la plaza de la Constitución, donde todos los balcones estaban adornados con colgaduras de los colores nacionales.

Desgracia en Melilla

En el Tejar de Ingenieros ha ocurrido una sensible desgracia: los obreros Jacinto Marfí, natural de Macharavilla, provincia de Málaga, y Teodoro Marfí, hijo del anterior, estaban durmiendo junto a una calera, y al amanecer han sido encontrados muertos el primero y en grave estado y sin conocimiento el segundo, ignorándose la causa de la desgracia, si bien se supone que es debida a las emanaciones de la calera.

Melilla 18.

Sólo se sabe que la noche última la pasaron juntos en varias tabernas, después de haber cobrado sus jornales, y que por la tarde habían visitado a un pariente suyo.

Sevilla 17.

Con motivo de no poder llegar Vicente Pastor para la corrida de mañana, por seguir interrumpida la línea, le sustituirá Guerrero.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

ACADEMIA DE LA POESÍA ESPAÑOLA

CENTENARIO DE CERVANTES

La comisión organizadora del centenario de Cervantes continúa con actividad sus trabajos preliminares.

Con favorable resultado viene haciendo gestiones cerca de la prensa americana, que comienza ya a publicar artículos de propaganda de la referida solemnidad, y a reproducir íntegro y con comentarios entusiastas el programa que le fué aquí presentado al Gobierno.

Además, hace unos días los señores pertenecientes a la Comisión organizadora, doña Blanca de los Ríos, Rodríguez Marín, Herrero, Castro y Val, visitaron al nuevo ministro de Instrucción, Sr. Gimeno, y conferenciaron con él acerca del programa trazado y la protección oficial, encontrando al ministro en la mejor disposición, y quedando el Sr. Herrero designado para ser intermediario entre la Comisión y el Gobierno.

Para dentro de pocos días se convocará a una junta, a la que asistirán representantes de todas las Academias y demás importantes corporaciones madrileñas, a fin de sumar en la obra el mayor número de voluntades. Antes del próximo verano quedará en marcha el trabajo de cada una de las distintas secciones.

El Congreso de Derecho internacional

SESIONES DE HOY

Esta mañana, a las nueve y media, se reunió en sesión el Instituto de Derecho Internacional, bajo la presidencia de M. Clunet.

Se discutió el tema referente al «Régimen jurídico de los aerostatos», cuyo ponente, señor Fauchille, después de historiar los trámites de esta cuestión, propuso que se discutieran únicamente las bases fundamentales del asunto.

Así se acordó, después de intervenir en el debate los Sres. Holland, Rollin (D. H.), Bar y Lehr.

Por la tarde, a las tres, bajo la presidencia de Mr. Rollin, se celebró la cuarta sesión, reanudándose el debate de ayer sobre el tercer artículo del tema «Conflictos de las leyes en materia de derechos reales».

En la discusión intervinieron los Sres. Rollin, Flore, Rollin (A.), Strizower, Weis, Beauchet y Bar.

La sesión continuó hasta bien entrada la tarde.

Esta noche se celebrará en el ministerio de Instrucción pública una comida en honor de los miembros de este Instituto, ofrecida por el Gobierno.

La insurrección mejicana

Después de cuatro horas de combate, los revolucionarios, en número de un millar, rechazaron a los federales en su tentativa de recuperar Aguaprieta.

Comunicó el alcaide de Douglas, que durante el combate trabado entre federales e insurrectos que duraba todavía ayer, algunas bajas perdidas llegaron hasta Douglas, haciendo a seis personas.—R.

Balace del día

El presidente del Consejo en su conversación de hoy con los periodistas, se ha referido especialmente a los asuntos de Marruecos.

Lamentóse el Sr. Canalejas de la campaña de algunos periódicos respecto al problema marroquí, y dijo que con ella se crean dificultades, recelos y alarmas injustificadas en la opinión pública.

«Nos encontramos—añadió—a la misma altura que hace un año, cuando se hablaba de nuestra acción militar por Ceuta y cuando se suponía que íbamos a intervenir en Portugal. Los periódicos que así proceden, dicen saber las cosas de ciencia cierta, y a mí me acusan de hablar con vaguedades.

Yo no me cansaré nunca de repetir lo que ya dije en el Parlamento y digo nuevamente ahora: que jamás, directa ni indirectamente, se ha dirigido Francia a España haciéndonos la proposición de crear un ejército mixto para lanzarnos a ninguna clase de intervención en Marruecos. Eso no ha ocurrido ni podrá ocurrir, porque prejuzgarlo sólo sería una locura.

Lo único que ha hecho Francia es pasarnos una comunicación cuando se iniciaron los sucesos de Fez, manifestando que si se agravaban más y la vida de los extranjeros se hallaba comprometida, adoptaría las medidas convenientes para garantizar los intereses de los europeos. En suma, una notificación preventiva y nada más.

Nosotros contestamos a esto diciendo que, siendo como es aquella una guerra de carácter fanático y religioso, de propagarse a todos los límites del imperio, en aquellos terrenos donde tenemos intereses por fronteras, plazas y sitios, donde tenemos una misión que cumplir y tratados internacionales que respetar, adoptaríamos cuantas previsiones juzgáramos convenientes en defensa de los intereses que nos están encomendados.

Esto fué lo que dije en el Parlamento y lo que digo hoy. No tenemos ánimo de entrar en aventuras, pero tampoco queremos estar desprevénidos en forma que pueda sorprendernos algo.

La cuestión en sí, como se va, es bien clara; pero los comprensos son, al parecer, torpes, locos ó temerarios, al realizar campañas antipatrióticas que molestan a España y Francia, pues a ésta se la presenta como cobizada ahora por imposiciones de Alemania, cuando no es así. Si no existieran los intentos de intervención, nada puede haber en el sentido de imposiciones.

Hace muy poco se telegrafió desde aquí al Times que se estaban realizando paseos militares en Ceuta para provocar a los moros. Pregunté al general Alfau y éste lo negó en niños.

absoluto, añadiendo que ahora tenía gran cuidado en que las tropas no salgan de sus límites. Para evitar suspicacias he suprimido los ejercicios de la escuadra y aun la compra de caballos para cubrir bajas, pues todo se interpreta por algunos como propósitos guerreros.

Los que por conveniencias de su política quieren combatirnos, háganlo, que en su derecho están; pero busquen asuntos del interior, no aquellos que traspasan las fronteras y los mares.»

Esta tarde se reunieron en una de las sesiones del Congreso los diputados de la Comisión republicana-socialista que se encuentran en Madrid.

Asistieron los Sres. Pérez Galdós, Azórate, Iglesias (D. Pablo), Salvatella, Zulueta (don Luis) y Nongués.

A las siete continuaban reunidos; pero según manifestaron habían acordado organizar algunos mítines en provincias antes de la reunión de Cortes, para abogar por la reforma del Código de Justicia militar, como preliminar para sostener la revisión del proceso Ferrer; exigir el cumplimiento de las promesas del Gobierno de suprimir el impuesto de Consumos para el mes de Julio, y afirmar su oposición a toda aventura guerrera en África.

Aprobaron también las líneas generales del manifiesto que piensan publicar y que ha redactado el Sr. Pérez Galdós.

Ha dicho el presidente del Consejo que para que cesen las dudas respecto a la fecha de reunión de las Cortes, no aguardará, como se proponía, al Consejo del jueves para someter a la firma del Rey el decreto, sino que lo llevará mañana mismo a la sesión de S. M.

EL CLAVILEÑO

GASOLENO PARA AUTOMOVILES

Es el producto más homogéneo y de más potencia.

No ensucia las válvulas. Se vende en todos los «garages» y tiendas de accesorios para automóviles, en cajones de 50 litros, con 10 bidoncitos de cinco litros cada uno y en cajas de 36 litros, con cuatro bidones de nueve litros cada uno. El bidón de nueve litros, con su tapón de rosca interior, que cierra herméticamente, es el embalaje más práctico, el que mejor se adapta al automóvil por su forma plana, por su menor peso, porque ocupa menos lugar y por su mayor valor para el caso en que el mecánico se ve obligado a tirarlo en ruta. Se vacía rápida y fácilmente, con la ayuda de una espita que encaja en la misma rosca del tapón, y que se facilita gratis. Tanto los bidones de cinco, como los de nueve litros, llevan el precinto con la indicación CLAVILEÑO, y las iniciales de la casa Fournard y Provot.

Catarros-Tos

Jarabe de Heroína

(BENZO-CINAMICO)

del Dr. Madariaga

AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga, y expectoración consiguiente, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos. Frasco, 8 pesetas. Plaza de la Independencia, número 10, Madrid, y principales farmacias de España.

Tuberculosis

Lecciones a domicilio, a señoritas y niños.

Clases especiales de bordado y dibujo.

CALLE DEL ESPEJO, NÚM. 6, PRIMERO DERROBA

UN PEINADO ELEGANTE

no perderá su gracia y su forma y no se deshará los rulos ni el ondulado, ni por la acción de la humedad, ni por el sudor, ni por el viento, ni antes de formarse el peinado las señoras cuidaran de humedecer suavemente los cabellos con la ya famosa RIZOLINA ARGENTINA.

CHARADA

—¿Con que a tertia cuatro cinco há poco le han colocado? —Se comen que por eso un dos cinco se ha comprado. —Cero que estudió contigo. —Es un muchacho algo loco; como estaba una dos cinco, nos tratábamos muy poco. —Y no te habló del destino, antaño, en el café? —La verdad, no dijo nada, ni yo se lo pregunté. Pero un amigo oficinero se le arregló de modo, que en seguida se enteró era empleado del todo.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

GULTOS

Santo de mañana.—Santos Vicente, Sócrates, Expedito, Dionisio, Hermógenes y Calixto, mártires; León IX, Papa; Jorge, Obispo, y Crescencio.

Se gaus el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, donde continúa la novena al Santísimo Sacramento; a las diez se celebrará misa solemne en la que predicará D. Angel Nieto, y por la tarde, después del rosario, será orador el P. Ludovico de los Sagrados Corazones, terminando con solemne reserva.

En el Cristo de la Salud, termina el triduo a San Expedito; a las diez, misa solemne, en la que predicará D. Agustín Parrada, y por la tarde, después del rosario, será orador el mismo señor.

En el Inmaculado Corazón de María (Buen Suceso, 18), ejercicios por la tarde, en los que predicará el P. Máximo Fraile.

En el Cristo de San Ginés, ejercicios al amanecer, en los que predicará el Sr. Barragán.

En Santa Bárbara, misa solemne a las nueve y media en honor de San Expedito.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia ó de la Visitación en ambas Salices.

Funciones para mañana

PRINCESA.—Compañía francesa.—(Segunda función de abono).—A las 9.—L'Avanturiero.

APOLO.—A las 7.—Agua de noria.—A las 8 3/4.—Pajaritos y flores y Solico en el mundo.—A las 10 y 11.—Mari-Nieves.—A las 11 1/2.—El chico del café.

LARA.—A las 9 1/2.—Música popular.—A las 10 y 11.—Canción de cuna (doble).—A las 6 1/2.—Luna de miel (doble).

GRAN TEATRO.—A las 6.—La costa azul.—A las 7.—Las dos Reinas.—A las 10 1/4.—País de las Hadas.—A las 11 1/2.—Las dos Reinas.

ÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6.—(Doble).—El jorobado (cuatro actos).—A las 10.—(Especial).—Los viajes de Gulliver (tres actos).

ESLAVA.—A las 6.—(Doble).—El conde de Luxemburgo.—A las 9.—La moral en peligro.—A las 10.—La corte de Farón.—A las 11 1/4.—Molinos de viento.

GRAN VÍA.—Se anunciará por carteles.

PARIS.—A las 9.—El gran Raymond, el misterioso marqués moricorto y toda la nueva compañía de Circo que dirige Williams Paris.

LATINA.—A las 5 1/4.—La zarzuela.—A las 6 1/2.—Los condes de Carrion.—A las 7 1/2.—El señorito.—A las 9.—Epidemia nacional.—A las 10.—Las siete caballitas (estrano).—A las 11 1/4.—Dora, la viuda alegre.

TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 5 1/2 a 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Novedad y estrenos.

SALON MADRID.—A las 4 3/4.—Gran éxito de Miss Mauri, Trío y Mme. Daisy Frans.—A las 10 1/4 y a las 11 3/4.—Las Ideales y Miss Nelly-Nell.—Cinematógrafo en todas las secciones.

ROYAL KURSAAL.—Secciones desde las 6.—Cecile de Riffey, Margot, Espezanza, Trío Español, Foresta Murillo, Napolitana, Dianita, Ibérica y otras.—Amor libre, Ojo con la moral y La ventricuoca.

IMPRENTA DE EL CORREO.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Incendio de una casa Ayuntamiento Bruselas 18.

Ha quedado destruida por un incendio la casa Ayuntamiento de Schaerbeck, uno de los suburbios de esta capital.

Aviador muerto Versalles 18.

El capitán Sr. Carron, que se hallaba ejercitando el manejo de un aeroplano, en las cercanías de Villacoublay, cayó violentamente, quedando muerto en el acto.

PROVINCIAS

El canal del Ebro Tortosa 18.

La sección inaugurada del canal del Ebro mide 8.400 metros. Han asistido a la ceremonia representaciones de la banca castellana y aragonesa, el director de las obras y el ingeniero autor del proyecto.

Piezas en Murcia Murcia 17.

Hoy ha recorrido las calles de esta capital una incógnita cabalgata, en la que figuraban varias carrozas.

El Circolo de Bellas Artes ha obsequiado con un banquete al mantenedor de los Juegos florales, Sr. Vázquez de Mella.

Jugadores de foot-ball La Coruña 17.

Se ha celebrado el segundo partido entre los equipos de Burdeos y deportivo coruñense. Ambos quedaron empatados a un gol.

Los jugadores franceses marcharán mañana a disputarse un partido con el equipo de Vigo.

San Sebastián 18.

En el campo de Ondarreta jugaron el partido internacional de foot-ball los teams ingleses London y Corinthians, ganando este último equipo por siete goals a cero.

La aviación en Zaragoza Zaragoza 17.

Hoy ha comenzado la Semana de Aviación, presenciando los magníficos vuelos de distancia y elevación que realizaron los aviadores Gaget y Fretz un público enorme, que no bajaba de 80.000 almas.

Huelva 18.

El tren correo de las minas de Río Tinto, que sale de ésta a las seis y cuarenta, descarriló a once kilómetros de la estación de San Juan del Puerto.

La Catedral de Vitoria Vitoria 18.

Se ha celebrado la inauguración de la cripta de la Catedral.

El edificio se dirigió procesionalmente desde la Catedral vieja a la que se construye de nueva planta.

BOLSA

Cotización Oficial del 18 de Abril de 1911

Table with columns: Fecha, O/O, VALORES DEL ESTADO, CANTONALES REPRESENTATIVAS DE TITULOS DE DEUDA AMORTIZABLE AL 4 POR 100.

Table with columns: Fecha, O/O, VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE SOCIEDADES.

Table with columns: Fecha, O/O, VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE SOCIEDADES.

Table with columns: Fecha, O/O, VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE SOCIEDADES.

Table with columns: Ptas. nominales negociadas, Cambios de hoy, Ptas. nominales negociadas.

COMPANIA COLONIAL

ESPECIALIDAD EN CAFES GRANO TOSTADO

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico
El día 26 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **ANTONIO LOPEZ** directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
Línea de Venezuela Colombia
El día 10 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MANUEL CALVO
directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (inconativa) Habana, Puerto Lirón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curaçao y para Cumana, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas
El día 26 de ABRIL saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **ALICANTE** directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires
El día 3 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **LEON XIII** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias—Fernando Poo
El día 2 de ABRIL saldrá de Barcelona el vapor **C. DE CADIZ** con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de ABRIL saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **REINA MARIA CRISTINA** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Firme y Paifisco con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo,

Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA
Pereda y Compañía.--Santander

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1825)

FABRICA

de Joyería, Platería y Bisutería

PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor á todos los países

Especialidad en medallas, oro chapado, plata, sellos, grabado y esmalte

Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos

y Sociedades de sports

90 MODELOS de preciosas JAULAS desde 60 céntimos.

UTENSILIOS de cocina irrompibles, especiales de esta casa, baterías completas Precios fijos baratos. Cafeteras Teteras de todos sistemas, desde 50 cts. Botellas THERMOS y THERMARIN, éstos desde 5 pts. 25 céntos, los de 1/2 litro, perfeccionados; nuevo precio; conservan las bebidas frías ó calientes 30 horas, exclusivos de esta casa. Filtros higiénicos para agua desde 3 pts, 75 cts.

Antigua Casa MARIN
42, Plaza de Herradores, 42 (Ojo) (esq. á S. Felipe Neri)

Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor

KING OF PAIN
del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cadera, ciática, tortícolis, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, distensiones, heridas, picaduras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en las piernas, empujones, grietas en las manos ó los pies, dolor de mandíbulas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores añigen á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedo de franela ó paño saturado en el **Aceite Eléctrico de Grath** sobre el cual se aplica una plancha de resaca tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se masajea con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El Aceite Eléctrico del doctor Chas. de Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: **Doctor Chas. de Grath's Electric Oil**, pues sin este requisito, todo otro así llamado **Aceite Eléctrico**, es vil imitación.

HUMORES de la sangre

Quando este rojo líquido se inficiona de malos humores, cada uno de sus corpúsculos nutritivos se debilita ó incapacidad para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatosis reumática. Estos corpúsculos, así contaminados de maldad se esparcen y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia impura, la cual, á su vez, mata y daña los tejidos saludables que la rodean, así como al contacto de la fruta podrida se echa á perder la sana. Claro está, pues, que de todo cuanto se haga sin atacar á la raíz de esta podredumbre será de efecto momentáneo cuando no funesto, toda vez que con una mejoría superficial ó fútil, (que es lo más fácil) se encubre el trabajo de zapa que destruye solapadamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del **Dr. Franklin**, marcan Velas, van á la raíz misma del mal y lo desarraigan de cuajo. Así es como se limpia la sangre de malos humores, y no de otro modo.

Harina de flor de TRIGO

SPERLING & WILLIAMS LONDRES

Es la de más confianza Absolutamente PURA Exijase en los almacenes al por mayor Unicos exportadores

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones á señoritas y niños, á domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo

Calle del Espejo, 6, 1.ª dcha.

PATENTE DE INVENCION

G. M. CALLENDER & COMPANY LIMITED Núm. 40.561

SUBSTANCIA Ó MATERIA IMPERMEABLE MEJORADA, DESTINADA Á LAS CONSTRUCCIONES

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.ª dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCION

THE REYNOLDS ICE MACHINE COMPANY Núm. 40.691 MÁQUINAS DE FABRICAR HIELO

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.ª dcha. Madrid

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

KERR STUART Y C.ª

1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES

FABRICANTES DE LOCOMOTORAS

para vias estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, etc., y cambios de via, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de construcciones

TALLERES: STOKES-ON-TRENT

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARGAS

LALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.—Motocicletas desde 475 Triacards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

Catálogo gratis y franco

STANLEY

LONDRES

Los mejores fabricantes de instrumentos de dibujo y de medición de terrenos